

ДЕСЯТЬ
ПЯТИЛЕТОК—
ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ
ТРУДОВЫХ ВАХТ

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

На июньской ударной трудовой вахте, посвященной третьему пятилетку, среди производственных подразделений Малаховского опытного механического завода ежедневными высокими показателями снова отличается механический цех. Предыдущую ударную вахту коллектива цеха отметил выполнением плана мая на 105 процентов. Подхватив почин зарайцев и развернув соревнование в честь советских пятилеток, труженики механического цеха пересмотрели обязательства и решили завершить годовой план на 5 дней раньше, чем намечали первоначально.

В июне лучших результатов ежедневно достигает коллектив участка, которым руководят В. И. Злобин. Труженики участка постоянно перевыполняют задание не меньше, чем на 10 процентов.

На 140 процентов и выше выполняют задания сверловщика А. Е. Романова и штамповщика А. Н. Чижкова. Они руководят бригадами, которые неизменно лидируют в социалистическом соревновании.

Образцово трудится токарь Л. В. Микрюков, который в эти дни выполняет по полтора задания.

Пример передников соревнования воодушевляет коллектив завода на досрочное завершение плана полугодия.

Г. АРТЕМОВА,
председатель завкома.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР «Об обеспечении народного хозяйства и населения топливом, электрической и тепловой энергией в осенне-зимний период 1979/80 года» воодушевило тружеников ТЭЦ-22 добиваться четкой работы, экономно расходовать материальные ресурсы. Энергетики понимают, что от их старания во многом зависит успех в других коллективах района.

Образцово работают на июльской вахте в цехе тепловой автоматики и измерений мастер Анатолий Иванович Пименов, электросварщики Борис Иванович Васюта и Иван Семенович Никитин. Фото О. ГРИЦЕВА.

НА ЕДИНЫЙ НАРЯД

Стремясь добиться высокой эффективности и улучшения качества продукции на ударных вахтах, посвященных пятилеткам, коллективы бригад завода по ремонту дорожной техники взяли на вооружение новый метод организации и оплаты труда — работать на единый наряд.

Ударным трудом отметил майскую вахту в соревновании по почину зарайцев под девизом «Десять пятилеток — десять трудовых ударных вахт» коллектив овощного магазина № 14, возглавляемый А. А. Хабибуллином. План мая по товарообороту выполнил в сумме 118,7 тысячи рублей, что составляет 102,3 процента.

Встав на июньскую ударную тру-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 26 июня 1979 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 101 (12939)
Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ЗАДАЧА № 1

Животноводству — крепкую кормовую базу

СВОДКА

О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ
СЕНА В ХОЗЯЙСТВАХ
РАЙОНА НА 25 ИЮНЯ
(в проц. к обязательству).

Константиновская птицефабрика	77
Совхоз им. Массовата	44,6
Племобъединение	
«Петровское»	33
ОПХ «Коренево»	32
Кохоз им. Дзержинского	17
ПО РАЙОНУ	38,8

С начала сенокоса прошло двадцать дней. За это время механизированные отряды скосили траву на площади 2731 гектар.

Городской штаб подвел итоги социалистического соревнования на заготовке кормов среди уборочных комплексов и отрядов шефствующих предприятий за период с 21 по 24 июня включительно. Первое место и большой переходящий вымпел присуждены племсовхозу «Ульянино». Уборочный комплекс этого хозяйства под руководством главного агронома Л. М. Беляевой заготовил за четыре дня 371 тонну сена.

Второе место и малый переходящий вымпел завоевал убо-

рочный комплекс Константиновской птицефабрики, возглавляемый Е. П. Лобановым. За этот же срок в хозяйстве заготовлено 355 тонн сена.

Лучше всех потрудились на ручной косьбе трактор отряда шефства из Тураева. Косцы, работающие в племсовхозе «Малышево», заготовили 83 тонны сена, в племсовхозе «Фоминское» — 55 тонн.

В целом по району темпы «зеленой жатвы» остаются низкими. Еще не скосены многослойные травы на площади 1250 гектаров. Жара и ветер иссушают их, лишают питательной ценности.

Плохо обстоит дело с выполнением принятых социалистических обязательств по обеспече-

нию сырьем зимовки скота. Ни одно из хозяйств, кроме Константиновской птицефабрики, не загасло и половины намеченного объема сена, а ведь это один из важных видов кормов.

Сводный отряд по заготовке сенажа племобъединения «Петровское» завершил свою работу по совхозу «Малышево» и перебазировался в «Фоминское». Важно с первых дней набрать высокие темпы работы на новом месте.

Большие заботы следуют проявлять агрономической службе об освобождающихся после уборки трав площахах. Чтобы получить хороший второй укос, нужен обильный полив и подкормка.

КОГДА КОНЧАЕТСЯ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Учитывая трудности в создании кормовой базы в этом году, коллектив пятого отделения совхоза им. Массовата обязан в течение вчерашнего времени заготовить 23 тонны сена. На общем рабочем собрании были созданы четыре бригады косцов. Их возглавили наши механизаторы В. Новиков, Н. Миллионов, Н. Верховников и В. Бур-

цев. Здесь уже пришли к выводу, что лучше всего заниматься заготовкой сена с 17 до 21 часов.

Каждый день, когда заканчивается рабочая смена, люди вооружаются косами, граблями, вилами и принимаются за дело.

И. ОТСТАВНОВ,
секретарь партбюро пятого отделения.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Весь мир с огромным вниманием следил за ходом переговоров в Вене между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Президентом США Дж. Картером об ограниченных стратегических наступательных вооружениях.

Любичане, как и все советские люди, с глубоким удовлетворением восприняли подписание Договора об ОСВ-2.

Труженики люберецких предприятий, организаций и учреждений в ответ на новый шаг на пути к миру выражают готовность работать еще производительнее и эффективнее.

НА БЛАГО МИРА

В строительном управлении ТЭЦ-22 прошел митинг коллектива предприятия, на котором обсуждались итоги встречи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Картером.

Все выступавшие выразили единодушную солидарность с оценкой встречи, данной Политбюро ЦК КПСС. Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР: целиком и полностью одобрили деятельность советской делегации во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

В разрезании митинга коллектива СУ ТЭЦ-22 записано:

«Мы, энергостроители СУ ТЭЦ-22,

как и весь советский народ, с

огромным удовлетворением восприя

ли подписание Договора об

ОСВ-2.

Этот миролюбивый документ является плодом неустанных усилий и инициативы Коммунистической партии и Советского правительства, лично товарища Л. И. Брежнева.

Эта новая победа миролюбивой ленинской внешней политики является важным шагом на пути к разрядке международной напряженности и всеобщему разоружению.

Мы полностью одобляем внутреннюю, а также международную политику ЦК КПСС, в результате которой 34 года советский народ живет и трудится в мирных условиях, не испытывая ужасов войны. От всей души мы благодарны за это и обещаем отдать все силы и знания на строительство материально-технической базы коммунизма, развитие энергетики, чтобы СССР был еще более сильной и могущественной державой — оплотом мира во всем мире.

Резолюция принятия единогласно.

М. БЕЛКОВ,
секретарь партбюро СУ ТЭЦ-22.

ОТВЕТ УДАРНЫМ ТРУДОМ

В Пехорском прядильном производстве Люберецкого трикотажно-прядильного объединения в числе передовых коллективов — бригада Л. Трунина.

На рабочем собрании бригады прядильщицы Л. В. Трунина, В. Н. Конюкова, чесальщицы А. И. Быстрыгиной выразили единодушное мнение, что в ответ на заслуги партии и правительства о счастье и мирной жизни советских людей они будут работать еще лучше.

Так, до сих пор коллектив бригады добивался среднемесячной выработки до 140 процентов нормы. Теперь они поставили перед собой задачу довести выработку до 150 процентов.

Передовые работницы призывают всех тружеников последовать их примеру и повысить производительность труда, увеличить объем выпускаемой продукции. Это будет нашим ответом на неустальное стремление ЦК КПСС упрочить мир во всем мире.

А. ТОЛСТИКОВ,



БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

На июньской вахте бригада ремонтников, которую возглавляет И. Сильцов, ежедневно выполняет задания не менее чем на 130 процентов. Заметно поднялась производительность труда и у бригады котельщиков, руководимой В. Некорюхиным. Этот коллектив выполняет ежедневно задания на 140 процентов.

И. УШКОВА,
инженер по соревнованию.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

На июньской вахте, колектив прядильщиков за 20 дней на 2 тысячи рублей. Есть все основания полагать, что к концу месяца опережение графика значительно увеличится.

М. ЗАИЦЕВА,
зам. директора прядильного

К этому стремятся работники производственного объединения «Мособлытехника». Здесь широко развернулось соревнование по почину зарайцев — «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». Коллектив завоевал переходящий вымпел среди предприятий бытового обслуживания Московской области за работу в апреле.

Вперед — люберецкий цех по ремонту часов. Здесь по-ударному трудится В. А. Шешна, выполнившая задания апреля и мая на 115 процентов, бригада Л. С. Рахманова из мастерской по ремонту пишущих машин.

В июне, участуя в третьей трудовой вахте, коллектив трудится так, чтобы в этом месяце достичь наивысших показателей по линейкам эффективности. Будем ста-

раться, чтобы в этом соревновании участвовало как можно больше тружеников нашего предприятия.

Наша цель — как можно лучше обслуживать жителей района, добиваться высокого качества выполнения заказов, культуры обслуживания.

Ведь от высококачественного труда работников быта во многом зависит хорошее настроение наших земляков — тружеников Люберецкого района. А условия работать хорошо у нас есть, и люди настроены трудиться в ударном ритме.

Т. ИГНАТОВА,
секретарь партийной организаций головного производственно-технического объединения «Мособлытехника».

КАК ЖИВЕШЬ, ПАРТГРУППА?

ДЕЛОВИТОСТЬ

ТАКОВА ОСНОВНАЯ ЧЕРТА РАБОТЫ ПАРТГРУППЫ
ПРЕССОВОГО УЧАСТКА ЗАВОДА «ПЛАСТМАСС»

ОДНОЙ из главных забот коммунистов нашего завода «Пластмасс» является борьба за эффективность и качество работы.

О том, как решаются вопросы эффективности, с какими проблемами и трудностями приходится сталкиваться на этом пути, я хочу рассказать на примере работы партгруппы прессового участка цеха № 1, которую возглавляет Любовь Семеновна Осокина.

Помню одно из недавних собраний партгруппы, на котором коммунисты очень остро и принципиально поставили вопрос об эффективности производства. Поводом для разговора послужил серьезный анализ работы по лицевым счетам эффективности. В лицевом счете, как в зеркале, сразу видны и достижения, и промахи. Так вот, в январе экономический эффект на участке составил внушительную сумму — 11 655 рублей. А в феврале и марте — обратный результат: за два месяца 10500 рублей экономических потерь.

Коммунисты встретились. И на собрании вопрос встал конкретно: в чем причины этих потерь, как их устранить? Как выяснилось, потери были в основном от брака, передхода сырья и трудовых затрат.

Все коммунисты очень остро и принципиально выступили с разной критикой в адрес бракоделов. И тут же поставили цель: на основе расширения движения под девизом «Ни одного отстающего рядом» добиться выполнения всех рабочими сменных заданий с высоким качеством.

Работа эта сейчас ведется очень активно. Взять хотя бы мастера В. И. Денисова. Он агитатор. И

очень удачно сочетает выполнение производственных и общественных обязанностей. Обязательно найдет время и подойдет к тем, у кого не все ладится. Просоветует, подскажет. А где и подадорит: дескать, что ж тебе стоит лишних 5—10 процентов к норме дать, вон как хорошо у тебя дело идет.

Не стоит в стороне от этого лежать и передовики производства прессовщины М. И. Гадалова, А. Ф. Мальцева, М. Н. Кубарева. Они уверенно перевыполняют сменные нормы на 15—19 процентов, охотно делятся опытом, приемами работы с товарищами по участку.

Личным примером вдохновляет на ударный труд партгруппу Л. С. Осокина. Она постоянно выполняет сменные задания на 118—120 процентов.

На том же партсобрании Л. С. Осокина выступила с инициативой — создать своеобразную бригаду от номинации до прессовщиков с тем, чтобы тут же перерабатывать отходы. Что это дало? Уменьшилось количество отходов, не требуется дополнительная рабочая сила для их переработки. При этом воспользовалась производительность труда. Пока эта бригада — экспериментальная. Немало еще трудностей, неувязок. Но коммунисты партгруппы поддерживают инициативу и словом, и делом.

Результаты делового подхода партгруппы довольно наглядны. Давайте заглянем опять в лицевые счета эффективности: очень интересная, динамичная картина. Апрель — 328 рублей экономического эффекта. Это самое сложное время организационного периода. Май — работа входит в прочно

коэффициент — 2830 рублей экономического эффекта.

Тут нам очень помогло и соревнование по почину заряцов. Коллектив цеха № 1, в том числе и прессовый участок, первыми поддержали патриотическую инициативу. Коммунисты взялись по-деловому, активно внедрять ее в производство, сочтав с «монинским» вариантом. И вот уже в мае участок выполнил план на 101,1 процента. В ионе обвязалась не только удержать достигнутый уровень, но и увеличить процент выполнения общей номенклатуры.

Решая производственные проблемы, коммунисты партгруппы уделяют большое внимание и вопросам воспитания коммунистической сознательности. Эта работа усилилась после выхода постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Одна из сложных задач, стоящих перед партгруппой, — укрепление производственной дисциплины и передовицы производства.

Личным примером вдохновляет на ударный труд партгруппу Л. С. Осокина. Она постоянно выполняет сменные задания на 118—120 процентов.

На том же партсобрании Л. С. Осокина выступила с инициативой — создать своеобразную бригаду от номинации до прессовщиков с тем, чтобы тут же перерабатывать отходы. Что это дало? Уменьшилось количество отходов, не требуется дополнительная рабочая сила для их переработки. При этом воспользовалась производительность труда. Пока эта бригада — экспериментальная. Немало еще трудностей, неувязок. Но коммунисты партгруппы поддерживают инициативу и словом, и делом.

Результаты делового подхода партгруппы довольно наглядны. Давайте заглянем опять в лицевые счета эффективности: очень интересная, динамичная картина. Апрель — 328 рублей экономического эффекта. Это самое сложное время организационного периода. Май — работа входит в прочно

активная наступательная позиция партгруппы в отношении нарушителей трудовой дисциплины уже дает свои плоды: по сравнению с тем же периодом прошлого года число прогулов снизилось вдвое.

Учитывая эту боевитость партгруппы, хотелось бы обратить внимание коммунистов и на те участки, где их влияние еще не достаточно сильно. Пока что мало настойчивости проявляет партгруппа в борьбе за культуру производства: чистота цеха и участка порой оставляют желать лучшего. Есть еще слухи о пьянстве. Больше внимания надо уделять молодежи — наставники есть, но отдача от их работы пока невелика.

Думаю, что решение этих проблем на силах коммунистов партгруппы прессового участка.

О. КАПРАЛОВ,
секретарь партгруппы завода
«Пластмасс»

На снимке: партгруппа Л. С. Осокина и секретарь цеховой партгруппы Г. Г. Рогачева обсуждают очередное собрание.

Фото О. Грицена.



ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел в свет девятый номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист».

В нем публикуется документ «В Политбюро ЦК КПСС. Президиум Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР. Об итогах визита партийно-правительственной делегации СССР в Венгерскую Народную Республику», выступление Л. И. Брежнева по вопросу деятельности 1 июня 1979 года.

Печатаются передовая статья «Партийный пропагандист», статья Ю.

На днях бюро ГК КПСС расмотрело вопрос «О работе партийного комитета и руководства племобъединения «Петровское» по укреплению и развитию кормовой базы и улучшению качества кормов для общественного жи- вотноводства в свете требований июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

Было отмечено, что за последние годы в хозяйствах племобъединения повысилась культура земледелия при выращивании кормовой свеклы, кукурузы, многолетних трав. Совершенствуется структура посевных площадей. Заготовка кормов осуществляется отрядным способом, что способствует внедрению прогрессивной технологии.

В ЛЮБЕРЦКОМ
ГК КПСС

Укреплялась материально-техническая база кормопроизводства. Построено 9 сенных сараев, 15 бетонированных траншей, 2 кормоцеха.

Вместе с тем в работе по развитию кормовой базы имеются и серьезные недостатки. Земли племобъединения из года в год недополучают органических и минеральных удобрений. На гектар пашни их вносится значительно меньше, чем в среднем по району. Низкая эффективность использования мелиоративных сооружений. В результате урожайность основных кормовых культур в племобъединенииmirится с этим.

УКРЕПЛЯТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

ненин «Петровское» самая низкая

из районов.

Из года в год хозяйства племобъединения заготавливают на зиму корма низкого качества. В прошлом году неклассное сено составляло 37 процентов, а неклассный сноп — половину всего объема. Заготовленные корма плохо хранятся из-за недостатка сеных сараев и траншей и неэффективно используются, так как два хозяйства не имеют кормоцехов.

Их строительство из года в год откладывается, а партийный комитет мирится с этим.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

НАСЛЕДНИКИ СЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

— ТОЛЯ?

— Нет, он там, в цехе.

Их все время путают, братвичинец Дышканов. Оба статные, красивые парни. Едва пробивается пушок усов над губой у Анатолия, с которым я знакомлюсь. Глаза добрые, внимательные. Обеденный перерыв, и мы с ним идем в красный уголок. Ребята сражаются в пинг-понг, звучит музыка, а мы заняты разговором.

— Для нас, — говорит Анатолий, — бригадир Виктор Люльков — во всем пример. Он коммунист, кандидат в мастера спорта по самбо, а в работе — «ас». Он предложил нам, прочитав «Люберецкий правде» о почине лыткаринцев, включиться в движение наследников фронтовых бригад.

Девятнадцати неполных лет ушел защищать Родину наш заводчанин Михаил Пугачев. Погиб в жарком бою, навсегда оставшись юным. Мы называем засильници Михаила в списки своей бригады и выполняем за него ежеминутную норму. И теперь погибший на фронте герой каждый день с нами, на наших рабочих местах. Утром приходишь на завод, и словно становишься с Михаилом Пугачевым рядом. Память о герое както внутренне подсказывает тебе: будь собраным, будь достойным его имени! Уже сейчас невольно думаешь: а чем ты лично ознаменуешь 35-ю годовщину Великой Победы?

Анатолий с увлечением говорит, как здорово теперь работать все члены бригады

— А чем ты увлекаешься в свободное время? — спрашиваю его.

— У меня первый разряд по ориентированию — люблю лес, бег, точность... А это помогает в работе — глаз наметан хорошо. Андрей Бурданов тоже спортсмен. Все мы дружим со спортом.

А время бежит, и короткий

обеденный перерыв кончается. Я провожаю Анатолия до рабочего места.

Его станок стоит справа от краснокамышевского бригадирского станка. Вымпел — награда победителям соревнования на приз ветеранов труда — камалеров ордена Ленина.

Анатолий Дышкан деловито быстро снимает патрон и ставит жесткий центр, зажимает деталь в хомутик и включает станок. Андрей отрезает и центрует отверстие, Виктор прорачивает деталь, делает лапку и рабочую часть, а заключительную операцию выполняет Анатолий.

Нет, молодо — не зелено! В этом убеждаешься, когда смотришь, как спорится дело у ткачей-комсомольцев.

Они в основном делают инструменты: сверла, развертки, зонки, метчики. Но иной раз им дают и другие заказы — детали для сельхозмашина. Вот и сегодня до них они толкали втулки, сделали 250 штук — почти в полтора раза больше нормы. И это не удивительно, ведь они работают не только за себя, но и за Михаила Пугачева.

Анатолий увлечен работой и вопросами ему я уже не задаю, а только с хорошей заинтересованностью смотрю, как молодые руки четко и красиво играют рукотяжками станка. Да, это настоящие гаражники — и Толя и Андрей в недавнем прошлом — выпускники ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина. Виктор старше — он уже отслужил в Советской Армии.

Я говорил об одном из них, о звене той цепочки, которая является неразрывным рабочим организмом. Это бригада молодых, горячих, целеустремленных, наследников богатых традиций могучего советского народа.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ В ДОСААФ

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ВСЕЙ РАБОТЫ

В связи с истечением сроков полномочий комитетов и ревизионных комиссий организаций и ДОСААФ в сентябре-ноябре текущего года пройдут отчетно-выборные собрания и конференции первичных организаций оборонного общества.

На расширенном заседании президиума ГК ДОСААФ поднимался вопрос о проведении ответственной кампании в Люберецкой организации оборонного общества.

На заседании отмечалось, что отчеты и выборы должны стать важным этапом совершенствования военно-патриотического воспитания, оборонно-массовой, учебной и спортивной работы.

Внимание первичных организаций

ДОСААФ в период подготовки к отчетам и выборам должно быть усилено к таким направлениям деятельности, как выполнение контрольных заданий и социалистических обязательств по росту рядов оборонного общества, подготовка специалистов, спортсменов-разрядчиков, значиков ГТО, реализация билетов лотереи и уплате членских взносов.

От подбора кандидатов в руководители организаций ДОСААФ и в состав ревизионных комиссий, как подчеркивалось на заседании, во многом зависит дальнейшая плодотворная работа коллективов оборонного общества.

В. ОНИЩЕНКО,
председатель ГК ДОСААФ.

отстают с прополкой и прорывкой кормовой свеклы, что отрицательно сказывается на ее урожайности.

Бюро ГК КПСС обратило внимание партийного комитета, руководства племобъединения «Петровское» на слабые темпы заготовки кормов на вышесказанной территории. На 18 июня цеха были скоплены лишь на 483 гектарах из 3600. В сараях заложено 512 т сена и 48 т брикетированных кормов, что составляет, едва ли 10 процентов от потребности.

Медленно работает сводный отряд по заготовке сенажа. На 18 июня было заложено в траншеях 300 тонн массы, а надо 10 тыс. тонн.

В хозяйствах племобъединения

26 июня 1979 г.

С 1973 года на нашем комбинате действует система внутрипрофессионального продвижения. В социалистическом соревновании ковровщиков — важнейшем орудии борьбы за эффективность и качество — система внутрипрофессионального продвижения стала безотказным, незаменимым механизмом повышения производительности труда, увеличения выпуска добротной продукции, сокращения текучести кадров.

Ковровщики любой из ведущих профессий имеют все возможности проявить творческие способности, проходя путь совершенствования технических, политических, специальных знаний, навыков работы.

Будто по ступеням, труженики поднимаются к вершинам мастерства.

По производственному стажу труженики комбината разделены на 7 групп, рабочему каждой такой группы определяются задания. При успешном выполнении годовых заданий рабочие получают установленную классную квалификацию.

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СТУПЕНИЯМ МАСТЕРСТВА

Вручается удостоверение о достижении уровня мастерства и денежное вознаграждение за успехи в овладении профессиями.

Присвоение, подтверждение званий, классности, определение размера денежного вознаграждения осуществляется аттестационной комиссией по итогам работы за год.

Опыт показывает, что порой молодые труженики быстро проникаются к вершинам профессионального мастерства, как говорят, «шагают через ступеньку». Денежное вознаграждение таким рабочим устанавливается на ступени выше предусмотренной для их производственного стажа.

Недавно на комбинате подводились итоги социалистического соревнования системы

внутрипрофессионального продвижения. В трудовом соперничестве за профмастерство в 1978—1979 году участвовали 1004 человека. Труженики комбината. Победителями признаны 256 человек. Все они премированы. Звание работника 3-го класса по своей профессии присвоено 41 труженику, 2-го класса — 27, 1-го класса — 73. Удостоены звания «Заслуженный работник объединения» 39 рабочих.

У самых молодых рабочих со стажем до трех лет наивысших показателей среди ткачих добилась Л. М. Романова. Она выработала 16627 кв. метров ковров, выполнила годовое задание на 127 процентов, достигнув выпуска первосортной продукции 97 процентов при

плане 92 процента. Лучшей ковровщицей трикотажных изделий признана Н. П. Ахроменко, которая выработала 207 тыс. кв. метров продукции при задании 180,3 тысячи и добилась выпуска 96,4 процента первосортных ковров при плане 95,8 процента.

Наивысшую производительность труда в ковровязании показала представительница третьей группы по стажу Т. М. Милянцева — 123,6 кв. метров в час при задании 110 кв. метров в час. За мастерство передовой работницы подтверждено звание «Ковровщица 3-го класса» и присуждена повышенная премия.

В четвертой группе призывница Е. А. Елманова достигла производительности 32,4 кг пряжи в час. Она выработала сверх задания 3 тонны пряжи, из которой можно изготовить

250 настенных ковров.

Ткачиха 1-го класса Н. С. Буякова выработала 20361 кв. метр двухполотных ковров при задании 15,400 кв. метров, 97 процентов ее продукции — первого сорта. Она достигла наивысшей в стране производительности труда на оборудовании подобного типа — 9,365 кв. метра в час. Обычное задание — 7,92 кв. метра в час.

Система внутрипрофессионального продвижения оказывает благотворное влияние на развитие социалистического соревнования по почину зарядов под девизом «Десять пяти лет — десять ударных трудовых вахт».

В начале июньской вахты на комбинате прошла ударная декада, ходе которой победители, лауреаты вышли труженикам, успешные присуждены повышенная премия.

З. МОЛОКОВА,
заместитель начальника отдела организации труда и зарплаты коврового комбината.

СЛУЖБА КАЖДОГО ДНЯ

НАШИ ДОМА — НАМ И БЕРЕЧЬ

В обширной программе повышения жизненного уровня народа, усиления эффективности производства и улучшения качества труда, принятой на XXV съезде КПСС, важная роль отводится совершенствованию жилищно-коммунального обслуживания. В районах постоянно проводятся смотры жилищного фонда. Разработаны и утверждены условия и задачи смотра, созданы комиссии на всех предприятиях и в организациях по его проведению. По материалам городской комиссии по смотру исполнком Люберецкого горсовета периодически заслушивает руководителей тех организаций, где плохо занимаются вопросами технической эксплуатации жилищного фонда. Включившись в соревнование за бережливость и качество работы, коллегиум горжилупраления в 1978 г. сэкономил 162 тыс. киловатт-часов электроэнергии.

Внедрена и получает дальнейшее развитие система диспетчеризации управления лифтов. За три года она внедрена в двух микрорайонах: 115-м квартале и на Красной горке. Это дало экономический эффект в сумме около 50 тысяч рублей в год.

Растет жилой фонд местных Советов. За три года пятилетки он увеличился на 91,6 тыс. кв. метров, в то время как за всю предыдущую пятилетку его прирост составил 112,20 тыс. кв. метров. Для того, чтобы дома лучше эксплуатировались, решено передать ведомственный жилой фонд на баланс горжилупраления. Часть домов уже передана. Эта работа постоянно контролируется исполнением Люберецкого горсовета.

Намечены мероприятия, которые помогут лучше сохранять жилой фонд. Прежде всего, разработан перспективный план ремонта жилого фонда до 2000 года, внедрена планово-предупредительная система ремонта жилых домов, и главное, в городском жилищупралении создан жилищный производственно-эксплуатационный трест. Его основное назначение — кардинально улучшить качество и формы технической эксплуатации жилищного фонда. Создание такого тре-



по планам пятилетки

Белорусское объединение по производству большегрузных автомобилей имени 60-летия Великого Октября — «БелАЗ» — одно из крупнейших в стране. Оно выпускает свыше 30 модификаций машин грузоподъемностью от 8 до 180 тонн. В нынешнем году коллектива предприятия изготовил сверх плана сотни грузовых автомобилей. Автомобилестроители обязались выпустить опытные образцы самосвалов грузоподъемностью 110 тонн, приступить к испытаниям этих машин.

На снимке: 27-тонные БелАЗы перед отгрузкой.

Фото В. МАСЛЮКОВА и В. МЕЖЕВИЧА.
(Фотохроника ТАСС).

Пути снижения потерь азотных удобрений

В повышении урожая сельскохозяйственных культур, особенно в Нечерноземной зоне и при орошении, решающая роль принадлежит азотным удобрениям. Существует ряд способов эффективного их использования.

В первую очередь — это общее улучшение культуры земледелия, создание наилучших агротехнических условий для применения азотных удобрений, которые позволили бы приблизить сроки их внесения к началу интенсивного потребления язголюдьеми растениями.

Важнейшее значение также имеет борьба с потерями азотных удобрений. С этой целью их используют покрытиями различными оболочками: из пластика, смол, воска, парафина и элементарной серы, а также вносят удобрения с ограниченной водной растворимостью (мочевиноформальдегидные, оксамид и др.).

Одним из путей снижения потерь азота является применение ингибиторов нитрификации, которые представляют собой органические соединения. При внесении в небольших количествах (1—2 процента от дозы азота, или 1—2 кг на гектар) смеси с аммиачными удобрениями они замедляют или на определенный срок полностью подавляют процесс нитрификации и значительно снижают потери газообразного азота и его вымывание. Таким ингибитором нитрификации

является препарат американского производства «Н-серев». Значительное повышение эффективность азотных удобрений, он повышает также урожай яровой и озимой пшеницы.

Исследования по влиянию этого ингибитора на урожай картофеля и озимой ржи при совместном внесении сульфата аммония и мочевины. Обработка сульфата аммония и мочевины в дозе 60 кг/га действующего вещества ингибитором нитрификации «Н-серев» дополнительно повышала урожай зерна на 5,6—6 ц на гектар, или на 40—45 процента (большая доза оказалась неэффективной). Коэффициент использования азотных удобрений сульфата аммония и мочевины с внесением ингибитора возрос с 20—23 процентов до 41—45, то есть почти в два раза.

Недавно синтезирован отечественный препарат, который по своему ингибирующему действию и уменьшению потерь азота удобрений не уступает американскому. Сейчас он проходит испытания в полевых условиях.

Таким образом, применение ингибиторов нитрификации является весьма эффективным приемом для подавления жизнедеятельности нитрифицирующих микроорганизмов, накопления аммиачного азота в почве и повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Н. Гнатюк, проживающей в квартире № 44.

Письмо по просьбе редакции проверили работники милиции. Как сообщил начальник Люберецкого ГОМ П. В. Пастухов, факты, изложенные в письме, подтвердились. 12 июня материал направлен в тварицкий суд при домоуправлении Московского завода специальных монтажных изделий.

ПО ЗАКОНАМ СОДРУЖЕСТВА

В этом году отмечается 30-летие советско-венгерского сотрудничества в области науки и техники.

С советской помощью здесь в 1959 году был сооружен первый экспериментальный атомный реактор. Это открыло путь к расширению исследований в области ядерной физики, к использованию атома для нужд народного хозяйства. На снимке: атомный реактор Центрального института физических исследований Венгерской Академии наук.

Фото МТИ — ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию пришло письмо от жителей ул. Михельсона (Ухтомский микрорайон), которые сообщали о плохом освещении участка у дома № 47: «Здесь низина, и в дождливые дни грязно, трудно пройти», — говорится в письме.

Оно было дано в Люберецкую электросеть.

Получен ответ главного инженера В. Конюхова. Он пишет, что указанный участок освещается сейчас нормально.

Жители дома № 5 по Красноармейской улице Люберец написали о недостойном поведении в быту



СРЕДИ БЕРЕЗ КУДРЯВЫХ

1979-й — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

В ПОЛДЕНЬ солнце раскалило воздух. Кажется, только здесь, под сенью сказочных берез-великанов нет духоты. Плотным полу-кольцом охватив широкую поляну с ярким разноцветием домиков, белоснежные красавицы еле слышно шумят листовой, словно шепотом приглашают: «Посмотрите, как хорошо в нашем пионерском лагере!»

Место, действительно, изумительно. Тишина, и только с речами доносится приглушенный расстоянием веселый ребячий гомон. Нельзя же купаться бесшумно! Особенно, когда рядом больше сотни мальчишек и девчонок, да почти все знакомые: учатся в одной с тобой котельниковской школе № 29, живут в одном микрорайоне комбината стройматериалов и конструкций. И сейчас опять встретились в пионерском лагере «Березка»...

Протрубы медноголовый горя. Прямо с марша отряды, вымытые руки, занимают исходные позиции за столами. Обед, приготовленный шеф-поваром Марии Ивановной Лариной, — съешьте и пальчики облизь. Ветеран труда М. И. Ларина — на заслуженном отдыхе. На комбинате знают ее как исклучительно добровольную работницу, душевного человека. И когда партгруппа, профком, комсомол комбината обсуждали вопросы, связанные с отдыхом детей, то без всяких сомнений решили: кому как не Марии Ивановне доверить ответственное дело в Международный год ребенка! Успокили и теперь спокойны.

Руководство и общественные организации комбината основательно подготовились к пионерскому лету. Во всех работах —

ремонтные помещения, оборудование игровых площадок, благоустройство территории лагеря — деятельное участие приняли комсомольцы предприятия.

Комсомольская организация комбината направила вожатым в «Березку» энергичных, инициативных парней и девушек, способных увлечь пионеров, повести на добрые дела, научить полезному.

Заведующая лагерем Наталья Ильинична Довольнова рассказывает:

— Все комсомольцы, которые работают в «Березке», — известны на комбинате как передовые производственныеники, хорошие общественники, умелые организаторы. Вот, например, шеф Владимир Гартиб, водитель санитарной машины. Мальчики и девочки с большим желанием пошли заниматься в кружок выживания и выживания по дереву, который он ведет. А сейчас Владимир вызвался организовать в лагере фотокружок, почти все необходимое для этого есть, и в ближайшее время юные фотографы начнут занятия...

Александра Мурлы — майор ремонтно-строительного цеха — в лагере руководит кружком «Умелые руки». У Александры мастерство сочетается с тонким художественным вкусом, она учит ребята лепке, вырезанию, изготовлению композиций из природных материалов.

Ребята души не чают в отрядных воспитателях в вожатых. Слесарь цеха мозаичных плит Борис Кузьмин, майор ремонтно-строительного цеха Надежда Максимова, слесарь ремонтно-механического цеха Сергей Серегин и другие комсомольцы комбината —

авторитетные вожаки нашей пионерии. Хорошими воспитателями юной смены проявили себя и студенты Московского областного института физкультуры комсомолки Татьяна Лебедева и Ирина Крюкова. Главное то, что все комсомольцы глубоко сознают значение своей роли в формировании у пионеров высоких моральных и нравственных качеств.

Беседа с Н. И. Довольновой, вожатыми расширяет круг представлений о деятельности коллектива лагеря.

Вчера отряды дружно выходили на поля гослесозавода «Никоновское» пропалывать коровью свалку. Больше всех обработали площади пионеры 2-го отряда под руководством Б. Кузьмина. Отличились Гена Ванетик и Алеша Сидантьев. Их сфотографировали как удариликов прополки.

Руководство гослесозавода вышло пешим «Березке» благодарность за помощь.

Накануне отряды вернулись из похода по маршруту «Моя Родина — СССР». Пионеры побывали в селах Чекменево, Николаевское, Карапово, встречались с ветеранами войны и труда, собрали интересный материал.

В «Березке» действуют библиотеки, четыре кружка, спортивные секции и площадки. Пионеры не только отыскают, укрепляют здоровье. Разнообразными занятиями и событиями насыщена их жизнь. Делать ее интересной и полезной учат и помогают комсомольцы.

...Снова разнеслись по лагерю призывные звуки горна. На летней эстраде под раскидистыми березами начинается концерт пионерской художественной самодеятельности. **В. ОСИПЕНКО.**

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХОТЫ

Лето вступило в свои права, в жизни зверей и птиц произошли перемены, появился потомство, наступила пора выращивания молодняка. В это время лесным обитателям особенно необходим покой. Появление в охотничих угодьях с собакой без поводка запрещено. Горожанам, отдающим им на лоне природы, не следует забывать о его обитателях: решительно пресекать разование гнезд и ловлю молодняка.

При встрече в лесу с лосятами или кабанятами не думайте, что они брошены на произвол судьбы: родители находятся поблизости и причинят в это время года они очень агрессивны.

Необходимо проявлять осторожность и в обращении с огнем.

У членов общества охотников много работы: нужно пополнить подкормочную базу, провести сено-кошение, заготовить сеники, споники. Для птиц семейства куриных оборудовать гнездники.

По 15 декабря разрешается добывать крота, отлов которого спо-

собствует выполнению государственного плана заготовки дикой пушнины. Гослесхоза, работники милиции и члены охотничьих коллективов строго следят за соблюдением правил охоты.

Но есть отдельные лица, которые их нарушают. Вот примеры. Житель п. Некрасовка г. Суменкин производил незаконную охоту на реке Пехорка с незарегистрированным ружьем, за что оштрафован на 50 рублей с конфискацией ружья. А. Кернисяк, житель Люберец, за отстрел пятнадцати куликов оштрафован на 50 рублей с конфискацией ружья, за нанесенный ущерб Госохотфонду ему предъявлен иск на сумму 50 рублей.

Чтобы успешно пресекать нарушения правил охоты, необходимо помочь всем жителям района. Сообщайте о всех нарушениях в органы Госохотнадзора.

А. ТРОШИН,
районный охотовед
Госохотнадзора.



В Душанбе создано объединение народно-художественных промыслов «Гулдаст». Оно ведет постоянную работу мастеров со всей республикой.

Изделия таджикских мастеров можно увидеть на республиканских и всесоюзных выставках, международных армаварах, в крупных музеях Советского Союза.

ИА СНИМКЕ: одна из лучших вышивальщиц объединения «Гулдаст» Фатима Сандова.

(Фотохроника ТАСС).

ТОМИЛИНСКОЕ ПТИЦЕВОДЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

производит продажу удобрения — сухого куриного помета за наличный расчет организациям, садоводческим колхозникам и населению в количестве не менее 2,5 т. по цене 26 руб. за 1 тонну.

2-10

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «СУМКА ИНКАССАТОРА» — 11; «У МЕНЯ ВСЕ НОРМАЛЬНО» — 13, 17, 18, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: киносборник мультфильмов «ЛИСА И ЗАЙЦ» — 11; «МЕСТЬ И ЗАКОН» (2 серии) — 12-30, 15, 17-30, 20.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ТЕКУМЗЕ» (удлиненная программа) — 17-19, 19-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» — 13, 18, 21.

ТВЕЛЕВІДЕННЯ

ВТОРНИК, 26 ІЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Дорогами пионерского лета.
- 9.35 «День приезда, день отъезда».
- Пионерский праздник — Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.50 Концерт.
- 16.35 «Украинская забава».
- 17.45 Ребята настоящие.
- 18.30 Стихи — детям.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.10 Село: дела и проблемы.
- 19.40 Музыкальная программа.
- 20.10 Киноэпопея «Людмила».
- 20.45 «Фильмы 15-й».
- 21.00 Время.
- 21.35 К Международному году ребенка.
- 22.05 Сегодня в мире.
- 22.20 Концерт.

ВТОРЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.45 Документальный фильм.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Отвечаем на письма москвичей.
- 21.00 Концерт.
- 21.35 Справочное бюро.
- 21.50 «Странницы журнала „Печорина».
- Телеспектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Служу Советскому Союзу!

РЕКЛАМА • Объявления

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

принимает лиц, окончивших 8—10 классов, на дневное и вечернее отделения для обучения специальности: техник-технолог и техник-механик для машиностроительных предприятий.

Лица, окончившие 8 классов на «4» и «5», принимаются на дневное отделение без экзаменов.

Адрес техникума: Люберцы, Октябрьский проспект, 114. Телефон приемной комиссии 554-91-14.

4-8

ЛЮБЕРЦКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием на подготовительные курсы.

Стоимость обучения на вечерних подготовительных курсах — 8 рублей.

Адрес курсов: Люберцы, пос. Силикатного завода, 2. Телефон 554-71-41.

Проезд: от ст. Люберцы авт. № 5, 21, 24, 305 до ост. «Силикат».

3-4

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 19 «Юный техник» поступили в продажу: радиолы: «Вега-003» стерео — цена 268 руб. 50 коп., «Вега-319» стерео — цена 85 руб.; телевизор (некондиционный) «Темп-209» — цена 172 руб.; блоки к цветным телевизорам и группомкеты к телевизорам «Крым-217, 218», цена 92 руб. 85 коп.

Адрес магазина: Люберцы, ул. Космонавтов, 14. ПРОМТОРГ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕДЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в отделе главного архитектора исполнкома Люберецкого горсовета наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятиями, эксплуатирующими эти линии, по адресам:

ОТДЕЛЕНИЕ № 5 ТЦУМС-22 — п/о Томилино-3, Рязанская улица, дом 45-а, телефоны 225-90-39, 177-21-34;

ОТДЕЛЕНИЕ № 1 ТЦУМС-22 — г. Москва, Сретенский тупик, дом 12-а, телефоны 294-34-75, 207-62-39, и вызовите их представителей.

ПОМНИТЕ! ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УЩЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

Администрация отделения № 5 ТЦУМС-22.

2-4

ЛЮБИТЕЛЯМ «СПОРТЛОТО»

30 июня 1979 года состоится последний тираж 2-го квартала (26 тираж). В этом тираже принимают участие карточки спортивно-числовых лотерей «б» из 49» и «б из 36», которые были опущены с опозданием более чем на один тираж, карточки с неясным написанием тиража и карточки, на которых не был проставлен номер тиража.

Напоминаем, что последний срок, когда можно опустить части «б» и «в» в карточках «б из 49» и «б из 36» на 26 тираже — 27 июня 1979 года. Будьте внимательны при заполнении карточек, не допускайте ошибок!

Желаем удачи!

МОСКОВСКОЕ ЗОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ «СПОРТЛОТО».

ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности младшего научного сотрудника лаборатории стандартизации по специальности «Экономика переработки углей».

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы, ИОТТ.

26

СРЕДА, 27 ІЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Любимые стихи.
- 9.35 Клуб кинопутешествий.
- 10.35 Концерт.

ДВОЙНАЯ ПРОГРАММА

- 10.50 «Великая Отечественная». Кино-заповяди. Фильм 15-й.
- 11.30 Концерт.
- 12.30 «Советские легенды». Кино-заповяди. Фильм 16-й.
- 13.30 Концерт.
- 14.30 «Советские легенды». Кино-заповяди. Фильм 17-й.
- 15.30 По музее и выставочных залам.
- 16.35 Шахматная школа.
- 17.30 Документальный фильм.
- 17.30 Концерт.
- 18.00 Дела московского комсомола.
- 18.30 В каждом рисунке — солнце.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Человек и закон.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.45 Документальный фильм.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Отвечаем на письма москвичей.
- 21.00 Концерт.
- 21.35 Справочное бюро.
- 21.50 «Странницы журнала „Печорина».
- Телеспектакль.

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Служу Советскому Союзу!

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА